

Súd: Okresný súd Trnava  
Spisová značka: 2Nt/17/2024  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2124010568  
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 04. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mário Pohorelský  
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2024:2124010568.1

## Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom Mgr. Máriom Pohorelským v konaní o žiadosti odsúdeného: T. W., nar. XX.XX.XXXX, hlásený trvalý pobyt T. L., t. č. vo výkone väzby, o zahľadanie odsúdenia, postupom podľa § 469 Trestného poriadku, bez verejného prejednania veci v Trnave 4. apríla 2024

### rozhodol:

Podľa § 92 ods. 1 písm. c) Trestného zákona zahladzuje odsúdenie odsúdeného T. W., nar. XX.XX.XXXX v L., hlásený trvalý pobyt T. L., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody a Ústave na výkon väzby Leopoldov, uloženého trestným rozkazom Okresného súdu Piešťany sp. zn. 0T/3/2017 z 23. januára 2017.

### odôvodnenie:

Písomným podaním doručeným súdu 27.02.2024 odsúdený požiadal o zahľadanie všetkých odsúdení, u ktorých je to možné.

Z odpisu registra trestov vyplynulo, že odsúdený bol doposiaľ trikrát súdne trestaný a v dvoch prípadoch sa na neho hľadí, ako keby nebol odsúdený. Trestným rozkazom Okresného súdu Piešťany sp. zn. 0T/3/2017 z 23.01.2017, právoplatným 01.02.2017, bol odsúdenému za prečin marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 ods. 1 písm. d) Trestného zákona uložený nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere päť mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, ktorý odsúdený vykonal 18.07.2017. Uložený mu bol aj trest zákazu činnosti riadiť motorové vozidlá na tri roky, ktorý odsúdený vykonal 27.06.2020.

Okresný súd Piešťany rozsudkom sp. zn. 8T/34/2016 z 22. augusta 2018 uložil odsúdenému za pokračovací zločin krádeže podľa § 212 ods. 1, ods. 3 písm. a), ods. 4 písm. b) Trestného zákona v znení účinnom do 31. júla 2019 s poukazom na § 138 písm. e) Trestného zákona sčasti v štádiu pokusu podľa § 14 ods. 1 Trestného zákona spolupáchatelstvom podľa § 20 Trestného zákona, prečin poškodzovania cudzej veci podľa § 245 ods. 1 Trestného zákona spolupáchatelstvom podľa § 20 Trestného zákona a prečin porušovania domovej slobody podľa § 194 ods. 1 Trestného zákona spolupáchatelstvom podľa § 20 Trestného zákona súhrnný trest odňatia slobody vo výmere tri roky s podmiennečným odkladom výkonu a probačným dohľadom nad jeho správaním v skúšobnej dobe v trvaní tri roky a šesť mesiacov a povinnosť spočívajúcu v príkaze nahradiť v skúšobnej dobe podľa svojich schopností spôsobenú škodu (jeden z poškodených a právni nástupcovia zomrelého druhého poškodeného boli s uplatneným nárokom na náhradu škody odkázaní na civilný proces). Predmetnej trestnej činnosti sa odsúdený dopustil v období od 20. novembra 2023 do 5. marca 2014.

Je vhodné doplniť, že Okresný súd Piešťany uznesením sp. zn. 8T/34/2016 z 1. júla 2022 rozhodol s poukazom na § 52 ods. 1 prvá veta Trestného zákona o osvedčení odsúdeného v skúšobnej dobe podmiennečného odkladu výkonu trestu odňatia slobody. V odôvodnení svojho rozhodnutia súd okrem iného uviedol, že odsúdený v skúšobnej dobe viedol riadny život, nedopustil sa žiadneho trestného činu,

podrobil sa probačnému dohľadu, uhradil škodu v celkovej výške 125,41 eura a má evidovaný jeden priestupok.

Z odpovede na lustráciu v rezorte Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky vyplynulo, že voči odsúdenému nebolo vedené žiadne trestné stíhanie za skutok spáchaný v období troch rokov od vykonania nepodmienečného trestu odňatia slobody v roku 2017.

Z odpovede na lustráciu v Centrálnnej evidencii správnych deliktov a priestupkov vyplynulo, že odsúdený 22. novembra 2021 spáchal priestupok proti občianskemu spolunažívaniu, za ktorý mu bola v rozkaznom konaní uložená pokuta vo výške 30,- eur.

Podľa § 469 Trestného poriadku o zahľadení odsúdenia rozhoduje súd na žiadosť odsúdeného, osôb, ktoré by mohli v prospech odsúdeného podať odvolanie, alebo na návrh záujmového združenia občanov uvedeného v § 4 ods. 2; pred uplynutím lehoty uvedenej v § 92 ods. 1 Trestného zákona môže podať žiadosť o zahľadenie odsúdenia len odsúdený. O zahľadení odsúdenia mladistvého rozhodne súd aj bez návrhu alebo žiadosti.

Podľa § 470 ods. 1 Trestného poriadku o zahľadení odsúdenia rozhoduje predseda senátu okresného súdu, v ktorého obvode odsúdený v čase podania návrhu má bydlisko alebo kde naposledy mal bydlisko.

Podľa § 92 ods. 1 písm. c) Trestného zákona súd môže zahľadiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok.

Po vykonaní potrebných šetrení a oboznámení sa s relevantnými rozhodnutiami Okresného súdu Piešťany súd skúmal, či odsúdený viedol riadny život počas doby troch rokov od 18. júla 2017 po vykonaní päťmesačného trestu odňatia slobody v ústave s minimálnym stupňom stráženia. Zo zadovážených listinných dôkazov vyplynulo, že odsúdený sa v období od 18. júla 2017 do 18. júla 2020 nedopustil žiadnej trestnej činnosti ani žiadneho priestupku. Odsúdený dodržiaval právny poriadok a ďalšie normy občianskej spoločnosti, plnil si svoje povinnosti voči štátu, rodine i voči spoločnosti a nezneužíval svoje práva voči spoluobčanom. Vzhľadom na skutočnosť, že boli splnené zákonné podmienky na vyhovie žiadosti odsúdeného, súd zahľadil odsúdenému odsúdenie uložené trestným rozkazom Okresného súdu Piešťany sp. zn. OT/3/2017 z 23. januára 2017.

Podľa § 93 ods. 1 Trestného zákona ak bolo odsúdenie zahľadené, hľadá sa na páchatela, ako keby nebol odsúdený.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť v lehote troch pracovných dní od jeho oznámenia Okresnému súdu Trnava. Sťažnosť má odkladný účinok. O sťažnosti rozhodne Krajský súd v Trnave.